ENTRATE E USCITE DALLA SCUOLA INFANZIA
Per l’ingresso e l’uscita  dalla Scuola dell’Infanzia sono state predisposte due zone di transito: una dalla Piazza della Solidarietà e del Volontariato per la sezione viola e l’altra da via Valdrame per la sezione verde e la sezione arancione.
I bambini devono essere accompagnati alle porte indicate con il colore corrispondente alla bolla della sezione di appartenenza ( viola,arancione e verde) dove troveranno un adulto ad attenderli. In caso di particolare necessità (primi giorni per agevolare il distacco) il genitore può accedere allo spogliatoio se munito di mascherina. 
Durante le uscite i docenti e le collaboratrici accompagnano i bambini nello spogliatoio e li consegnano ai genitori che attendono all’esterno dell’edificio rispettando le norme anti Covid.
 
ORARIO SCOLASTICO 2020/2021

ENTRATA Dalle ore 7,30 alle ore 8,00   anticipo  per i bambini che ne hanno fatto   richiesta          
 Dalle ore 8,00 alle ore 9,00   INGRESSO secondo le indicazioni stabilite 
USCITA:
Ore 11,30    Prima uscita
ore 13,20 – 13,30 Seconda uscita 
Ore 15,30 – 16,00 Ultima uscita         


       USO DEI SERVIZI IGIENICI
La scuola dell’infanzia dispone di un unico ambiente per i servizi igienici con un totale di 9 water ben separati. Si è provveduto quindi a destinarne tre per ogni sezione contrassegnandoli con i colori delle sezioni.
L’uso dei servizi igienici è contingentato con turni di accesso riservato ad ogni bolla; prima di accedere ai servizi e al ritorno i bambini, si laveranno le mani con acqua e sapone all’interno della propria sezione
In caso di necessità individuali i bambini saranno accompagnati dalla collaboratrice scolastica che si manterrà a distanza di sicurezza e monitorerà la situazione.
